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A háború előestéje.
Aliiig n magyar ki*pviselőházl• a11 a 

kormány ellem folyik az ádáz obstruk- 
ció, addig közel hozzánk, Keleten, Ma­
gyarország és Ausztria érdekszférájában 
teljes erejével kiütött az eddig csak ki­
sebb csatározásokban, rabló támadások­
ban jelentkezett forradalom, mely előre­
láthatólag lángba borítja az egész Bal­
kán félszigetet. Macedónia tengerparti 
fővárosában, Szalonikihan a forradalmá­
rok nagyarányú bombamerényleteket kö­
vettek el, éppen akkor, mikor még a mi 
szép nevű külügyminiszterünk, giót (!<>- 
luchowski Agenor is teljesen belenyu­
godott. abba, hogy a török szultán az 
európai hatalmak által követelt relurmo 
kát életbelépleti minden külső beavatko­
zás nélkül Es éppen akkor robbanlak 
fel a dinamitbombak, borultak lángba a 
a szalonikí házak, égett le a német ke­
zelésben levő torok állami bank, harcol­
tak a török katonák és lázadók, úgy, 
hogy száz és száz ember holt este borí­
totta Szaioniki utcáit. Az idegenek és 
idegen hatalmak megbízottai éjszaka me­
nekültek a veszedelmes égő városból, 
a megsebesüli német konzul jajkiállása 
pedig felverte édes szendorgéseből a mi 
kellemes nevű Agenorunkat is, ß most 
talán alig egykéi nap és — mozgósi 
tünk. Igen, mozgósitunk. Négy hadiba

I jónk máris ott horgonyoz Szaioniki ki- 
I kötőjében, az egyes ezredek tartalékos 
! tisztjei megkapták a bizalmas értesítést,
I hogy legyenek készen az esetleg min- 
I den órában bekövetkezhető bevonulásra, 

egyes hadkiegészítő parancsnokságoknál 
pedig készen van a rendelet az ezred 
testek harci kiegészítésére, vagyis az 
összes tartalékosok behívására. Szóval 
háború előestéjén állunk, melynek vö­
rös fénye, mint a vésztüzek feliobbanása, 
ismét Kelet felől világit hozzánk.

Az a támadás, mely Macedóniában 
Törökország ellen történik, kétségtelen 
immár, hogy kividről nyeri támogatását, 
lygy nagyhatalom keze játszik közre ah- 

j ban, hogy a háború iáiig özön éhe borítsa 
• a Balkáni és siettesse európai Török 
! ország végnapjait. Ennek a nagyhuta- 
I lomnak pedig es köze lett Bulgária, rnely- 
j nek sokszínű, hol kalliolikus, hol ortho- 
j dox fejedelme Eerdinánd, Így reményli 
I országa h svára mik kibővüléséi s ezzel a 

királyi koronát. Ezm! engedte meg, 
hogy bolgár bambik törjenek be az oz­
mán területekre s ott forma,szerű bábo­
rul viseljenek a török katonasággal, 
hunyta lie szemeit kormányával együtt,

: mikor a macedón-bizottságok részére 
i diiiamitot és fegyvert syállítottak Bulgá- 
I rián keresztül. A macedón lázadóknak 
I tehát annyi fegyvert és Bulgáriából any- 
I nyi embersegitséget azért adtak, hogy

hamarosan ne tudjon velük elbánni a 
török sultáu. Ez azután elég lesz ar­
ra, hogy Ausztria-Magyarország, Orosz­
ország, Németország, Olaszország, sőt 
most már még Anglia is bevonuljanak 
a padisah szent birodalmába rendet 

I csinálni, j: aminek rekompenzációjaként 
! azután ismét levágnak az európai beteg 
I ember testéből egy-egy darabot. Mindez 
I pedig nem rne.'y puskaropogás, szurony- 
j roham, ágyudörej és sajnos, az osztrák 
i hadseregben szolgáló magyar fiuk vére 
I hullása nélkül.

Magyarország mindenkori minisz 
I terelnökei mellüket verve hirdették és 
I hirdetik, hogy ők igenis gyakorlják a 
i kii! ügyek vezetésére a nekik törvény 
| által biztosított befolyást. És mégis, mit 
j tapasztaltunk eddig a múltban ? Azt,
I hogy a l í-óii beszédek bői mindig megtud- 
I tűk, hogy a nagyhatalmakkal és egyéb 
! hatalmakkal a lehető legjobb viszonyban 
I állunk. Erre a lelket megnyugtató kije 
I leütésekre azonban a leggyakrabban
! VÁC á lull, n. vnlóoóg. Nőm xiffynn

háborúkat, hanem valóságos gazdasági 
háborúkat indítottak ellenünk, melyek 
következményei gyakran fölértek egy-egy 
kisebb háború pusztításaival. És mit 
tapasztalunk most ? Egy régen forrongó 
tűzhányó begy tör ki a közvetlen szom­
szédunkban, melynek lávája elboríthatja 
az egész Kelettel együtt Magyarországot

TÁ Sí € A.
Veszten boldogság-

Bánatos ti rézül és támolygó léptekkel 
haladt tova a fiatal ember a nóptelen ut­
cákon. A kellemetlen őszi hideg levegő 
és a finom szitáló eső haza kergette a já­
rókelőket. Hidas Ernő dideregve rejtette 
száraz, csontos, kiaszott kezeit felső ka­
bátja {zsebébe. Kalapja körömitől nehéz 
eső cseppek folytak alá barázdás arcára 
ás összefolytak a szóméból kiömlő könnyök­
kel.

— Elbocsátottak, ismét elbocsátottak 
— sut lógta majdnem hangtalanul.

Elbocsátom önti Így szélt hidegen 
és büszkén az Engel és társa cég uj főnö 
ke Hidashoz. Öt évig szolgálta híven és 
kitartóan a ozógot, mint könyvelő és bizo­
nyára még ina is ott volna, lm az öreg 
Engel be nem hunyja örökre a szemét. 
Az uj főnök azonban, olyan fél amerikai, 
olboesájtóttá a férfi alkalmazottakul és nők 
kel helyettesítette őket, mivel azok olcsóbb 
munkaerők.

Levertun hagyta ott "Ernő a kopott 
bőrszéket, .amely Íróasztala előtt állu't, 
ahol oly sok évet töltött görnyedő mim ká­
ban és ahonnan első üdvözletét küldte imá­
dott Katójának. Az ajtónál egy szomorú 
pillanatáét vetett régi bolyéra és elment

Hosszú, kincs hónapok múltak el az­
óta. Szorgalmasan kutatott uj állás után. 
Fáradhatatlanul járt egyik irodából, a má- ! 
síkba, do sehol se jutott eredményre. Az- i 
után elérkezett egy nap. Az volt összes ! 
szenvedéseinek előhírnöke, amikor Kató 
— kiadta az útját.

A leány atyja Kardos ékszerész, gu , 
nyosan nevetett a fiatalember arczába:

— Ön azt hiszi, hogy egyetlen leá­
nyomat egy állásnélküli emberhez fogom j 
feleségül adni f Kató visszaadja önnek a 
szavát is, meg a jegygyűrűjét is; Tehát i 
iparkodjék őt elfelejteni és ne álljon az 
útjába. Különben is a napokban egy elő­
kelő úriemberrel ol fogja magát jegyezni. 
Ez a csapás Ernőre nézve iellenes 
volt, inert sohasem gondolt volna orré, 
Azt hitte, hogy ez mind megváltozik ük­
kor, amikor egy uj á'lúst talál és úgy a 
menuyuHszouyu, mint pedig annak család- j 
ja újra becsülni fogják őt.

Kardos ur — kezdte Ernő. Legyen 
belátása, hagyjon engem szóhoz jutni. Hisz 
ön tudja, hogy nem a saját hibám folytán 
vagyok állás nélküli* Legyen tehát elnéző. 
Ne rabolja el utolsó reményemet. Ne szakít­
son el Katától. Dolgozni akarok. .
Gúnyos arcfintoritással vágott a szavába :

Úgy lesz, ahogy mondtam! És ha 
ön nem hagyja cl azonnal a házamat, 
kénytelen löszök erőszakhoz folyamodni.

Eszméletlenül támolygott ki Ernő a 
a szobából, szemei kápráztuk, szédülés

fogt ol, úgy, hogy a falhoz kellett támasz­
kodnia, nehogy elessék. Könnyű léptek 
zaja térítették magához Ernőt és Katót 
látta maga előtt.

Katóka! kiáltott rá bensősógtoljes 
hangon, amire egy végtelen hideg, meg­
vető tekintet volt a válasz.

— Katóka, hát neked sincs szavad 
hozzám ? Istenem, hát már te is megvetsz 
engem í*

Ekkor Kató úgy félvállról odavágta
neki:

— Sajnálom. Apám ezt így akarja. 
Valószínűleg tévedés is volt a dologban 
akkor, mert most már úgy érzem, hogy 
nem szeretem — önt.

Hogyan került le akkor az utcára, 
azt még ma sem tudná megmondani. Csu­
pán azt tudja, hogy akkor nem ment ha­
za, hanem egész éjjel az utcákon kóborolt.

Eltaszitva, elhagyva, egyedül állott a 
világon. Szülői már évek óta pihentek a 
földben és egyetlen nagybátyja, ugyan 
csak három éve halott volt. Barátai soha­
sem voltak. Kató volt mindene e világon.

Napok múltak el azon ezereucsótlen 
őst óta és Ernő még mindig nem tért ma­
gához teljesen Midőn azonban kezdett 
gondolkodni tudni, akkor tetemesen meg 
gyűlölte a hűtlent.

Az álláskeresést újból kezdte, sőt 
még munkásnak is ajánlkozott gyárakban 
és építkezéseknél : de minden eredmény 
nélkül. A szükség és nélkülözés beköszön*



is. A külügyminiszternek, ha már min 
den diplomáciai hallását el nem veszí­
tette, hallani kellett ezt a forrongást, a 
felkelő népek morajlását, a fegyverre 
készülődések, az ágvuszekerek vontatá­
sának dübörgését. És ha hallotta, órte- 
sitette-e erről kötelessége szerint a ma­
gyar miniszterelnököt ? Ám akárhogy 
van a dolog a keleti nagy események 
felől, ezt az országot mind a mai napig 
teljesen tájékozatlanul hagyták. Ezt a 
nemzetet, amelynek úgy látszik csak a 
vére kell a nagyhatalmi ábránd megvó- 
delmezésére, de arra már nem érde­
mesítik, hogy értesítsék legalább azokról 
az eseményekről, melyek anyagi létét, 
sőt az esetleges keleti uj állarnalakitások 
folytán jövendő léteiét is a legkomolyab­
ban érinthetik.

A közösügyes mivoltunk kifolyása 
ez- Másként állana a dolgunk, ha önálló 
magyar hadseregünk, magyar diploma- 
cziánk volna.

Kölcsey Hymnusza és a püspöki kar.
Mint állítólagos illetékes forrásból jelentik, 
Vaszary Kolos bibornok hercegprímás azt 
a kérdést, hogy Kölcsey Himnusza a kn- 
tholikus templomokban énekolhotö-e, a leg­
közelebbi püspöki értekezlet elé fogja 
terjeszteni. Kölcsey Hymnuszát ma is a j 
legtöbb magyar katholikus templomban 
éneklik s igy előreláthatólag az leuz a püs­
pöki kar véleménye is, hogy a Hymnuaz 
tovább is énekelhető azokban a temp­
lomokban, amelyekben eddig a magyar 
nemzeti imádság'éneklését, túlzott egyházi 
aggályok miatt, beszüntették.

JdlKÜiK..
— Városi közgyűlés A városi képvi­

selőtestület ma május hó 7-én délelőtt U 
órakor a városház nagytermében rendes 
közgyűlést tart. A közgyűlés elé kerülő 
tárgysorozatot az alábbiakban adjuk közre:

tölt nála; egyes értékes tárgyai, egymás 
után vándoroltak a zálogházba. Daozára 
ennek a nyomorúság mértéke még nem 
telt be.

Egy este reménytelenül ödöngött az 
utcákon, a mikor egyszerre egy karcsú 
hölgy vonta magára figyelmét, kinek ter­
mete és az egész tartása Katóra emlékez­
tette. tizemet elragadtatással csügtok az 
előtte libegő alakon. Mintha mágneses 
erő vonta maga után, követte az ismeret­
len alakot utcáról-utcára, mig egy házban 
eltűnt. Egyszerre csak a Molnár utcában 
találta magát,,ugyan azon utcában laktak 
Kardosék is. Óvatosan osont az előtte oly 
jól ismert nagy ház kapuja alá, ahol be­
húzódott egy sarokba és várt néhány pere 
ig. Hogy miért lépett be ismét abba a 
házba, ahol annyi szenvedésen ment át, 
maga sem tudta.

Egyszerre csak egy halvány remény­
sugár kapta meg gondolatait: nem tör­
ténhetne e az meg, nogy Kató az övé.lesz 
ha egy jó állást kap ?

Léptek és emberi hangok zaja za­
varták meg gondolatait. Kató lépett be 
egy ur karján a kapun, Kardos ur pedig 
követte őket. Ernőt meglátták és felis­
merték. Kató halkan fölsikoltott, amint 
Ernőt észrevette, az ékszerész pedig dü­
hös pillantással nézett rá.

Az ezután következendő érák végze­
tessé váltak Ernőre nézve. Rendőrök 'el­
fogták őt u Városligetben egy pádon ahol 
először akarta az éjszakát, mint hajlékta 
lan eltölteni és a kapitányságra vitték. 
Másnap reggel, amikor kihallgatták egy

I) A m. kir. közigazgatási bíróság- .
nsk Ítélete a rom. kath. hitközség és ér* I 
dektársai által a várostól követelt adomány | 
ügyében. |

2. ) Alispán felhívása a városi orvosok 
fizetésének felemelése iránt hozott képvise­
lőtestületi határozat kiegészítése tárgyában.

3. ) Ugyanannak felhívása Sibul Fü- 
löp törlési engedélye iránt hozott képvise­
lőtestületi határozat kiegészítése tárgyában.

4. ) Ugyanannak felhívása egy városi 
alszámvovői állás szervezése iránt hozott 
képviselőtestületi határozat kiegészítése tár­
gyában.

5. ) Ugyanannak (elhívása a városi 
jövedéki kezelősóg jutalmazása iránt ho­
zott képviselőtestületi határozat kiegészíté­
se tárgyában.

6. ) Szentes város képviselőtestületé­
nek átirata az állami közigazgatás kereté­
be tartozó, de a községek ellátásába utalt 
közigazgatási teendők tárgyában.

7. ) Polgármester jelentése a községi 
választó kerületek újbóli beosztása tár­
gyában.

8. ) Ugyanannak jelentése a felfüg­
gesztés folytán üresedésben lévő városi ta­
nácsnoki és a városi kataszteri nyilvántar­
tói állásnak helyettesítés utjáni betöltése 
tárgyában.

9. ) Ugyanannak jelentése u halászati 
jognak bérbeadása ügyében ügyében.

10. ) Ugyanannak jelentése a határár­
kokban termett fü bérbeadása.

II) Készity Péter városi ellenőr kér­
vénye három havi fizetési előleg és négy 
heti szabadság iránt.

12. ) Miliiyev Szvotozár városi bérlő 
kérvénye fizetési halasztás iránt.

13. ) Sugity Jócza kérvénye földbérle- 
; tériek átruházása tárgyában.

— Előléptetés. A harmadik Hadik liu- 
! szárezred helyben állomásozó divisiójánál 
: szolgáló Schütz Ágost huszárkapitány 
I első osztályú kapitányny á lépett elő. Schütz 
I kapitány, ki a katonai irodalom terén ki- 
í fejtett szakavatott munkálkodásáért nem- 
I rég a török császártól érdemrendéit kapott, 
i nemcsak st katonai szakirodalomban jelos- 
I kedik, hanem igen ügyes tollú lárczairó is.

— Öreg ember nem vén ember. Czirlei 
j kávémórő a helybeli anyakönyvi bivatal- 
I bari bejelentette eljegyzését özv. Oláh An­

nával. A boldog vőlegény, kinek szivében 
a szerelőin tavaszi késői bár, de friss vi­
rágokat fakasztott, a legközelebbi napok­
ban ünnepli meg 90 éves születésnapját,

betöréssel gyanúsították, ami az éjszaka 
történt. Kardos ékszerésznél.

Az ékszerész tudniillik éjféltájban 
gyanús világosságot észlelt az üzletben; e 
pillanatban azonban a betörő a nyitott ab­
lakon át az udvaron keresztül elmenekült, 
anélkül, hogy valamit elemelhetett volna. 
A menekülő tolvajban Kardos Ernőt vél­
te fölismerni, ehhez még az is járult, hogy 
néhány órával előbb, gyanús körülmények 
között látta moglapulva a kapu alatt.

Daczára annak, hogy Hidas Ernő 
szentül fogadta és esküdözött, hogy a be­
törésről fogalma sincs, mégis gyanút éb­
resztett a viselkedése, kopott ruházata. A 
hátirat is ellene szólt, tehát elítélték. Ret­
tenetes napokat kellett átélnie. Ma végre 
néhány órával előbb elhagyta a fogházat. 
De hát most mihez fogjon 7 Mellére hor- 
gasztá fejét és mint egy részeg úgy ha­
ladt az utczán végig. Nincs sehol egy ház 
egy kis barátságos hely a közelben, ahol 
megpihenhetne. Pedig cly fáradt volt és 
és fázott nagyon. Az első lámpaoszlophoz 
kellett támaszkodnia, mert már majd ősz- 
szerugyott. Egyszerre csak a földön meg­
pillant egy gyürődött papír darabol. Föl­
emeli és n lámpa világ felé tartja. Micsoda 
boldog érzés -- egy bankjegy ! Fókezhe- 
tutlen örömmel kaeagot föl és becsukta 
szemeit

— Talán egy tiz koronásjvagy talán 
egy százas V

Pénz I Jó Isten, hisz. akkor még nem 
veszett el minden Hu csak tizkoronás len 
ne, akkor kifutná egy fegyverre. De ha 
egy ezázkoronáa 'f Akkor léire hal ágon-

arája pedig 66 éves, tehát valóságos gyer­
mek a nálánál 24 évvel idősebb vőlegé­
nyéhez képest. Adjon a magyarok istene 
sok boldog, derűs esztendőt ennek a két 
derék öreg embernek, a ki a mai satnya 
nemzedék közepette magas pátriárkái kor­
ban is megtartotta szive, vére friss lük­
tetését.

— Fejbeverée, késelés. A városi ven­
déglő melletti kiskorcsma, hol a szerb 
legények szoktak vasár- és ünnepnapok al­
kalmával tánczolni, vasárnap véres vere­
kedés színhelye volt. Ott mulatott társai­
val Popov Ráda helybeli fiatal paraszt- 
legény ke is A tánoz végével társaival szin­
tén elkészült onnan, midőn hirtelen gon­
dolatváltozással betért a tánozhelyiség mel­
leti ivóba, hogy ott egy pohár sört igyék. 
— Alig lépett azonban az ivóba, midőn az 
ott ülő V i d i z c k i Száva hirtelen felka­
pott egy előtte álló söröspoharat és azt 
oly erővel sujto'ta Popov Ráda fejéhez, 
hogy ezer szilánkra törött el. Popov meg­
lepetten állott s még alig ocsúdott fel, mi­
dőn Vidiczki zsebkésével fejbe vágta és 
fülét majdnem tövig lehasitotta. A vélet­
len folytán arra menő alkapitány rögtön a 
verekedők között termett és Vidiczkitőlel­
vette a kést és a további verekedést eré­
lyes fellépésével megakadályozta. Vidiozkit 
bokisértette és úgy azt. mint a súlyosan 
sérült Popovot nyomban kihallgatta. A 
verekedést Vidiczki provokálta, ki már több 
Ízben okozott testi sértést késelés által.

— Képviselőválasztók névjegyzéke. A 
központi választmány kebeléből kiküldött 
összeíró küldöttség bevégezto a képviselő - 
választók névjegyzékének összeállítását. 
Most közszemlére van kitéve a jegyzék 
és mindenki meggyőződhetik róla, hogy 
fel van-o a választók közévévé s ha igen, he­
lyesek-e a róla beirt adatok. Az utóbbi 
körülmény igen fontos, mert pl. a választó 
éveinek számát hivatalból nem igazitját ki 
ós az esetleges eltérós képviselőválasztás 
esetében, a szavazati jog megvonásával 
járhat.

A közszemlére tétel ideje alatt a vá­
lasztónak joga van kérni a névjegyzékbe 
való felvételét, ha alapja van hozzá, akár 
czenzus, akár diploma. — Május 5-től 
kozdvo lehet 10 napon át betekinteni és a 
felszólalásokat a központi választmányhoz 
megtenni.

— Ezüst lakodalom. Komlóssy Zsig- 
mond a helybeli járási szolgabiróság tiszt­
viselője f. hó 5 én ülte meg feleségével

dolatok, újra meg kell birkózni az élettel.
Amint szemét fölnyitotta, ránézett a 

papirosra ős olvasta: „Vásároljanak osz- 
tálysorsjogyett Hecht bankházánál".

Fájdalmasan morzsolta össze a pa­
pírdarabot. Vad kacagás hagyta el ajkait 
és megtörtén elindult a Duna felé . .

Egy halászgunyhó előtt egy fiatal 
ember hulláját húzták ki a halászok. — 
------Kardos ékszerész komoly képpel mu­
tatott egy névre — Hidas Ernő — az új­
ság napi újdonságai között. — Látod ide 
jutott ez az ember leányom I

Kató elolvasta és halálsápadt arcá­
ból két könycsepp foly le csöndesen, amint 
atyjának visszaadta az újságot.

Újév utáni szerdán, az újságok újra 
hirt adtak egy betörésről, amely a Molnár 
utczában levő Kardos féle ékszer üzletben 
történt. A betörőt elfogták, az ékszerész 
egy olbocsájtott segédje* személyében Az 
elfogott tolvajban megállapították ugyan­
azt a személyt, aki néhány hónap előtt 
ugyancsak betörést kísértett meg a Kar­
dos féle üzletben, s mely tettéért egy ár 
tatlan embernek kellett szenvednie.

Kató csöndesen felnyitotta ékszerdo­
bozát ós a sok drágaság közül egy amail- 
molltüt vett a kezébe. Az igaz gyöngyök­
kel körülvett foglalat egy barna füstös 
fiatal ember képét mutatta. Kató könnyei 
záporban omlottak a képre...............

Lenni az udvaron egy kintorna egy 
közismert német dalt nyekergott — a vesz­
tett boldogságról.

Békáeey Jenő.



szül. Gräff Fánnyval házasságuk huszonöt 
éves évfordulóját. A szép ünnepély alkal­
mából a jubiláns házaspárt a szolgabiró- 
ság tisztviselői kara testületileg, azonkívül 
jó barátai közül is számosán üdvözölték.

— Rákoczy-ünnep. Az egész országban 
nagyarányú mozgalom van, hogy II. Rá­
kóczi Ferenoz emlékét ebbon az esztendő- 
benmegünnepeljék. A kuruczfejedolem liad- 
baszállásának, riadó kiáltásának, ébresztő 
szavának kótszázados évfordulója az idei. 
Mindenütt ünnepelnek, csak Kikindánnem. 
Mindenütt meggyújtják az emlékezés fák­
lyáját, csak Kikindán nem. Mir.dennütt 
lelkesednek, csak nálunk nem. Mint érde­
kes kortörténeti adatot följegyezzük ezt a 
sajtó lapjaira . . .

— A szeretet szintje. Tudvalevő do­
log, hogy a socialisták országos mozgal­
mat akarnak indítani az egyháztól való 
elszakadásra és a pap nélkül való teme­
tésre. Az alább elmondandó eset alkalmas 
e mozgalom érvényre juttatására s a sza­
kítást az egyház illetve annak papjai és a 
munkások között létrehozni. — Nagyvára 
dón történt, hogy egy hót gyermekkel 
megáldott szabósegódet nagyon megláto­
gatta a sors. Mind a hét gyermeke meg 
betegedett s az hót gyermek betegsége 
felemésztette a szegény szabósogód min­
den jövedelmét, hitelét Az egyik gyermek 
meghalt, — Szvatkó Lajos, az apa elment 
Dimas János kanonok plébánoshoz, hogy 
temesse el a halottat.

A pap, a krisztusi szeretet hirdetője, 
azonban előbb 4 korona 20 fillért követelt 
s csak ha azt lefizeti, temeti el. A szegény 
embernek azonban nem volt egy fillérje 
sem, mert elvitte a patika, betegség, Kór 
te a papot, hogy majd szerez pénzt és 
akkor majd megfizeti, de a plébános pénz 
nélkül nem volt hajlandó temetni. — Ek­
kor elhatározta, hogy pap nélkül fogja le­
ányát eltemetni és socziálista temetést ren­
dez. Kért is a nagyváradi socialista párt­
tól szónokot, ki beszédet tartson loányká 
ja koporsójánál. Megtörtént a temetés má­
jus elsején a socialisták tömeges rószvó- ; 
tele mellett. Kérdjük, hogy hol van itt a ! 
szeretet a felebarát iránt? Erre tanította | 
Krisztus urunk híveit, kővetőit? Tekin 
tólylyel nem lehet az egyház híveit meg­
tartani, aha a lelkipásztorban az anyagias­
ság, az önzés erősebb a felobaráti szere­
tetnél, oldott kéveként saéthull az egyház.

A fentiek figyelembe vételével szer­
kesztendő folyamodványok a keresk. mi­
niszter úrhoz czimozvo, a temesvári 
Kereskedelmi és iparkamará­
hoz nyújtandók be, és pedig iparosok ré­
széről f. ó. május hó 30 ig, kereskedők ré­
széről pedig f. é. július hó 31-ig.

— Pályázat honvódhadapród Iskolai ala- 
pltváiyoe helyre. Az I9O3/O4, tanév alkal­
mával a pécsi és nagyváradi honvéd had­
apród iskolák I, évfolyamába 200 ifjú fog 
fölvétetni. A honvédelmi miniszter a pá­
lyázati hirdetményt már kibocsátotta. Az 
érdeklődő szülők figyelmét felhívjuk an­
nál is inkább, mert Torontálvármegye ala- 
pitványos helye is betöltendő lesz a fezért 
az alispáni hivatal a pályázati hirdetményt 
teljes szövegében a megye hivatalos lap­
jába közzótólette s a pályázati határidő 
lejártának napját május hó 20 ára tűzte 
ki, hogy a tavaszi közgyűlés az alapítványi 
hely betöltéséről gondoskodhassók.

— Tánc vizsga. Mészáros Illés az úri 
családok részéről kedvelt tánctanár f. hó 
8-án szombaton tartja tanitvAnyaival a 
tánezvizsgát. A kedves estélyre a követ­
kező meghívóval invitálja inog a mes­
ter az úri közönséget. Meghívó. Mészáros 
Illés nkikindai délutáni deákcolon táncis­
kola növendékei 1903. évi május hó 9 ón, 
szombaton a „Bohn“ szálloda táneztermó- 
ben tartandó Zártkörű Tánczvizsgálatra 
tisztelettel meghívja Mészáros Illés oki. 
táneztanitó. A vizsga kezdete este 8 óra­
kor A vizsga után általános tánczestély 
követkeaik, melyen igen tisztelt vendégeim 
minél ssAmosabban részt venni szíveskedje­
nek. E meghívó csak a czimzetre szól. 
Tánczrend. Vizsga-tánczok. Tánezállások 
Kör magyar, Csárdás, Fás de patinier Pol­

ka noblesse Menuette la Reine Pas de I 
quatre Rococoo-Costume Négyes Gavótte 
Mignon Boson keringő Kake Walke (a 
felkapott amerikai néger tánc) ezt az álta­
lános tánezok követik.

— Jó tanács. Mindazoknak, kik pá­
zsitot akarak létesíteni, ajánljuk, hogy sze­
rezzék be Mauthner dön csász. és kir. 
udvari magkereskcdgséből Budapesten a 
„Sétalóri“ vagy a .Margitszigeti“ főmag­
keveréket. — Ezeket már 29 éve szállítja 
Mauthner Budapest és a Margitsziget oly 
bámulatra méltó ósgyönörü sétaterei részére.

— Óriási azok száma, kik anyagi boldo­
gulásukat a magy. kir. szab. osztálysors- 
játók intézménynek köszönhetik, őszintén 
örvendünk, hogy közülök igen sokon Bi­
hari Ede főelárusitónak, (Budapest, IV. 
Várósház utcza 14.) köszönhetik Szerencsé 
jükot. Érdekelni fogja az olvasol, hogy hol 
nyerték azokat a nyereményeket, melyeket 
a nevezett főolárusitó fizetett ki. íme itt kö 
vetkezik : Az első sorsjátékban a 600.000 
koronás jutalomdijVg-át Maros Vásárhelyen, 
*/i át Medgyoscn, l/a át Újpesten, */« át Bu­
dapesten. i,A hatodik sorsjátékban nyort 
600.000 koronás jutalomdij V4-ét Osikme- 
gyóben, ,/4-ét Bácsmegyébe, ‘/4-ót Gömör 
rnefíyóben. A 200.000 koronás főnyeremény 
‘/•~át Pozsonyban, */»'ál Veszpréinmegyó- 
bon, ‘/a át Kolozsvárott, */«-át Czinkotán, 
‘/»-át Alsó Fejórmcgyében és ,/8-át Buda­
pesten. A folyó óv márczius 18-án nálam 
nyert 200 000 korona‘/*-ét Brassóból), */4-ét 
Torontálmegyében, */4-ét Somogymogyébon, 
7*-ót Zeraplénmegyóben nyerték. A többi 
főnyeremény szintén az ország különböző 
helyén jutott kifizet6r.ro. Felhívjuk a t. ol­
vasó figyolmót Bihari Ede szerencsés főol­
árusitó mai hirdetésére, kihez megrondo 
lések — tekintettel a nagy keresletre — 
mielőbb intézendők A húzás f. hó 22-én 
kedőgik. Vg sorsjegy 1.50 korona, 'U = 3 
kor, */i — 0 kor, 1/1 = 12 korona.

— Tisztelettel kérjük azon vidé­
ki előfizetőinket, kik előfizetési dijaikat 
még nem küldték be, azt mielőbb be­
küldeni szíveskedjenek, hogy a lapunk 
szétküldésében akadályok ne merülje 
nek fel

Színház.

Amidőn Bállá Kálmán színtársulatá­
nak május hó 2. 3. 4. és oki előadásairól 
beszámolunk, örömmel constatáljuk azt, 
hogy végro-valahára oly színtársulat ke­
rült városunkba, amely igényeinket min­
den tekintetben kielégíti, és a közönség 
anyagi és erkölcsi támogatását kiérdemli.

Különösen nagy hatást költött Verő 
Györgynek „A bajusz" cziinil eredeti ope- 
rottejo, moly már nemzeti tárgyánál fogva 
is valósággal lelkesítette a hallgatóságot. 
L é v a y Margit, Matilda grófnő szerepé­
ben úgy bájos játékával s megjelenésével, 
mint rendkívül kellemes hangjával, me­
lyen a jó iskola meglátszik, zajos tapsra 
ragadta a közönséget. Melletto G e r ő f i 
Hona (Ilona szerepében) tekintélyes részt 
vett ki a sikerből.. — Szónássy 
György Ottó gróf szerepében ezúttal is 
mint jeles alakitó művész mutatkozott be 
és kitűnő humorával állandó derültségben 
tartotta a közönséget. Bállá Kálmán 
mint Kozári Gábor, úgy játékának diserót 
elegancziájával, mint rokonszenves, kolle- 
moa alakjával remekül alakította a régi 
jó idők magyar főurát. Rendkívül kedves 
jelenet volt az aratók ünnepélye, amelyben 
C z a k ó Vilmos a társulatnak egyik igen 
jeles színésze az aratósgazda szerepében 
nagy tetszést aratott. Rendkívül kodros, 
ennivaló kis komorna volt Radnay 
Zsuzsika. Az előadás jól vágott össze, árui 
a jó rendezésnek a főleg a kellő szoreptudás- 
nak az érdeme

Május 3 án Bokor Józsefnek „Mária 
bátyja“ czitnü eredeti népszínműve került 
színre.

Ez a népszínmű annak idején nagy

háborúságot okozott Írói körökben, miután 
szerzőjét ifj. Bokor Józsefet irodalmi lo­
pássál vádolták, lévén a darabban sok 
olyan, a mi már ezelőtt régen meg volt 
ir 'a egyik másik helyen. — Az előadás, 
mint az eddigiek, jól folyt lo. Ezuttal lé­
pett fel először B a 1 I á n é (J a i k Irén. 
Helyes, szom re való menyecskét ábrázolt, 
azonban úgy tetszik, — hogy daczára tem­
peramentumos játékának, melylyel sok 
tapsot aratott — mintha nem neki való 
szerepkör volna ez. A darabban kitűntek 
még C s á k y, C z a k ó, S z é n á s s y, Pe­
te r d y, Vitéz, A i d 0 r y, Lévay Mar­
git, Kant ay Teréz, Gorőfi Ilona.

Május hó 4 ón Molnár Ferencznek. 
„A doktor ur“ czimü 3. felvotiásos bohó­
zatát adták elő. Ezen darabból a fővárosi 
sajtóban olvasott reklám után nagyon so 
kát vártunk, azonban keveset kaptunk, 
daczára annak, hogy a szerejilők mindont 
elkövettek, hogy azt a kevós jót, ami a 
darabban van, kitűnő játékukkal még meg­
javítsák. E tekintetben az est. babérja T í- 
hanyi Vilmost, a társulatnak jeles ko­
mikusát illeti meg, a ki Puzsór szerepé­
ben elfelejtette velünk azt, hogy vidéki 
színházban vagyunk. Ennek a jeles fiatal 
embernek nagy jövőt jóelunk, mert ily te­
hetséggel, mint amilyen az övé, okvetlen­
ül magára vonja1 a fóvárósi művészkö­
rök figyelmét. Szónássy György, mint 
Dr. Tárkány pompásan alakította a fővá­
rosi stréber fiskálist. Bállá Kálmán ty- 
pusa a fővárosi asphalt betyárnak. G e r ő- 
fi Ilonka, amint mindig, jól játszott ugyan, 
de ezen darabban tehetségének érvényesí­
tésére nincsen elegendő tere, éppen úgy, 
mint R a d n a y Zsuzsikának sem, aki pe­
dig elég kedvesen oldotta meg a naiv Fél­
szűz szerepét. Kan lay Teréz (Marosiné) 
mogíizethetetlen komikusnője a társulatnak. 
Humora, bár sohasem túlzott, mégis min­
dig egyformán hat s mi fő, mindannyiszor 
kiválóan alakítja szerejiót.

Május hó 5-én „A postás fiú és a 
buga“ négy felvonános operetté került szín­
re. E darabban lépett fel először K e 1 e t i Ju­
liska és egyszerre, egy csapásra meghódi 
tóttá kedves megjelenésével, kellemes, csen 
gő hangjával a közönségét, kinek méltó 
partnerja V i t ó z Róbert már első fellépé­
se után bírta a szinházlátogaták rokonszon- 
vét. — A darab többi hősei voltak Tiha­
nyi, Szénáss y, K a n t a y, C z ak ó.

Az e hét második felére eső műsort 
az alábbiakban adjuk :

Csütörtökön BallánnéCsik 
Irén fellójüével újdonság itt először F i f í n 
nagy operetté, a rendkívüli ötlottes és bo- 
hozatos szöveghez melodikus, fülbemászó 
zene simul a czigány és katonai zeneka­
rok az országban síéltibon hosszában ját- 
szák. A nyáron F i f i n b e n fog F e d á k 
Sári Angliában és Németországban ven- 
dógszerepe'ni. A czimszerepet a M a g y a r 
színházban is ő kreálta s rövid idő 
alatt 60 előadást ért meg, mely az operctle 
népszerűségét bizonyítja nálunk. A czim­
szerepet Balláné Csik Irén adja. L é- 
v a y Margit is nagyon kedves és hálás 
alakítását mutatja be. R a d n a i Zsuzská 
val együtt, ki egy enni való szoba eziezus 
ban hódítja a maga részére a közönséget. 
A férfiak C z a k ó Vilmos, Tihany i 
Miklós, C s á k y Ferenoz, M á 1 y Gerő és 
Szénássy György képviselik a humo­
ros elemet. Az előjelekből, előjegyzésekből 
ítélve a F i f i n hóditó kőrútjában Kikin­
dán is pár telt házat fog csinálni.

Pénteken Titkos rendőr, bohózat 
újdonság itt először, a vígszínháznak a 
múlt évben nem volt nagyobb vonzó ere­
jű bohózata a Titkos rendőrnél, 
moly 1 z egész télen uralta a műsort a rend­
kívüli szellemes bohózat főszerepeit Bal- 
1 a K. R a d n a i Zs. G e r ő f y J. C z a k 0 
V. Keleti Juliska, Tihanyi Miklós, 
M á 1 y Gerő Vitéz Róbert és T i h a n y i 
Vilmos

Szombaton Szép Ho 1 ó n a O ff e n- 
bach mester elévülhellon és örök szép 
nagy operettjét gyönyörű kiálitásban hoz­
za szinro B a I l a társulata, mely a vidé­
ken páratlanul áll. Párisi előadás mintája



után készült jelmezei, díszletei, pazar ké­
pek a ozimszerephen Balláné Csik 
Irénnel, kinek legbrilliánsabb szerepei kö­
zé tartozik a Szép Helena- Lóvay 
margit A 1 d o ry László, Tihanyi Mik 
les, Czako Vilmos, Vitéz Kóbort a da 
rab főszereplői.

Nyilttér*).
Köszönetnyilvánítás.
A hála és elismerés érzetétől áthatva, 

indíttatva érzem magam, hogy azon fér­
fiúnak, ki orvosi hivatásának magasztossá­
gát teljes egészében felismeri és a gyakor­
lati életben alkalmazza is,- a nyilvánosság 
előtt rój jam le köszönetomet és hálámat 
azon gondos, odaadó, szeretetteljes bánás­
módért, melyben hosszas betegségem ideje 
alatt részesített.

A valódi orvos a beteg igaz barátja.
Ilyen barátom volt nekem Dr. Valo- 

vits Gyula közkórházi igazgató orvos Ur, 
ki sohasem lankadó buzgalommal, lelkiis­
meretességgel, ki nem fogyó türelemmel, 
elismert tudásával engem igen veszélyt s 
kézbajomból kigyógyitott.

Fogadja ezért ismételt hálalnyilváni 
tásomat és forró köszönetomet.

Nagykikinda 1903 évi május hó 5-őn.
Hubaffy Mihály.

*) Ebben ;i rovatban közlőitekért nem vállal 
folelősHéget a »zeik.

Ur. KISS KÁROLY. 
Felelős szerkesztő és liiplnlu.jilunos
Főinunkfttárs: HOFFMANN jfÄNOS.

Kiadól-Nyomda, Nkikindán Telefon, az. I-S.
iKZiaiaeBD«3K5SMe<«EB5se.i®rí6^fa;'.‘*.:

Legnagyobb nye­
remény

600,000 márka,

Szerencse­
jelentés

A nyereménye­
kért az állam 

szavatol.

Meghívó a Hamburg állam által garantált nyere­
mény enélyekhez való részvételre, mely pénzsors- 

játéknál
II Millió 306,390 márka lesz kisorsolva.

Ezen előnyös sorsjáték főnyereményei a kö­
vetkezők, u. m : a legnagyobb nyeremény a leg­
szerencsésebb esetben : 600,000 márka.
1 jutalom á 300,000 M. j 1 nyer. á 40,000 M.
1 • "• "" ‘ “•
1 
1
2 
1 
1 
1 
1 
1 
1

nyer.

á 200,00O M. 
60,000 M. 
50,000 M. 
40,000 11. 
35,000 M. 
30,000 M. 

á 1 U0,ü00 M. 
á 80,000 M. 
á 60,00(1 M. 

50,000 M.

2
16
55

108
155
616

14
1022

á 30 000 11. 
ä 20,001) M. 
k 15,000 M. 
á 10,000 M. 

5,000 M. 
3,000 M. 
2,000 M. 
1,000 M. 

500 M. 
400 M.

Egészben tartalmaz őzen sorsjáték, mely 7 
osztályból áll, 115,000 sorsjegyet 55,735 nyere> 
ménnyel és 8 jutalomnycreményt olykep, hogy kö­
zel a sorsjegyek felenek biztosan nyerni kell.

Különös ügyeimet érdemel a sorsjegytervezet 
jelentékeny megjavítása, mely által lehető van té­
ve, hogy a ját'kos nem mint eddig az utolsó osz­
tálynál, hanem valamennyi osztálynál jutalomdi­
jat nyerhet.

A legnagyobb nyeremény az l-ső osztályban a 
legszeréncsésebb esetben 50.000 Márka, moly a 
2-ik osztályban 35,000 M., a 3-ik osztályban 60,000 
M., a 4«ik osztályban 70,000 M., az 5-ik osztály­
ban 80,000 M., a 6-ik osztályban 90,000 Márk 
és a 7-ik osztályban 600,000 márkára emelkedik.

Az első osztályra szóló sorsjegyek, melyeknek 
húzása hivatalosan alapitlatotl meg — árai:

egy egész eredeti sorsjegy csak 7 korona
egy fél eredeti sorsjegy csak 3 30 korona 

egy negyed eredeti sorsjegy csak 175 korona
A következő osztályokra szóló betétek, vala­

mint a nyeremény-jegyzék a hivatalos állami ozi- 
merrel ellátott sorsolási tervezetből látható, me­
lyet kívánatra előre ingyen és díjmentesen meg- 
küldök.

Minden résztvevő nyomban a megejtett húzás
után megkapja a hivatalos sorsolási jegyzéket.

A nyeremények szétküldése és kifizetése Ita 
lant történik közvetlenül pontosan a legnagyobb 
titoktartás mellett.
08F" Megrendeléseket kérek postautalványon, 
vagy utánvét melleit.
5W Arra való tekintettel, hogy a huzásí idő 

igen közel esik, kívánatos, hogy a megrendelés 
mielőbb eszközöltessék, legkésőbb pedig

Május hó 28-ig
billiómmal fordulhat mindenki

Heckscher Samuel senr,
05, 3 — 14 Hankiizlet Hamburg-ban
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Alapitatoll I ’ 32-ben Mindenütt kapható.

ÍMMLEeT
Fénymáz, u világ legjobb fenymáza és Cremje világos czipökhöz a legszebb fényt ad­
ják a czipőnek és tartóssá teszik a bőrt. Sárga vagy barna bőrből készült foltos, hasz­
nált czipők a „Lyosin“ romekfénymáz használata következtében uj színüket visszanyerik.

Gyári raktár: Wien, I., Schulerstrasse 21.
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Rendkívüli
BIHARI EDE

Ifflárudájában, ahol eddig több mint

HAT MILLIÓ
koronát nyertek.

Sok 20,000, 10,000, 5000, 2000 koronás főnyereményen kívül a követ­
kező főnyereményeket fizettem már ki:
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kor. a 69,686 számra

mm.
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kor. a 28,718 
kor. a 18,445 
kor. a 69,691 
kor, a 23,772 
kor. a 103,298 
kor. a 14,199
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Ébbb Ws* koronát a 28,632. számra

.Vas I. oMztólyu sorsjciíyoU fim t
egy nyolcad (l/g) -— 75 trt vagy 1.50 k. 
egy fél (*/,) 3 — „ „ 6. - ,

egy negyed (*/«) 1.50 frt vagy 3.— k. 
egy eyész (l/i) 6 — „ „ 12.— „

Erődéii sorsjegyeket utánvéttel vagy a betétösszeg előzetes beküldése ellenében kül­
dök. Minden rendeléshez a hivatalos tervet ingyen mellék lem. A hivatalos nyero- 
tnényjegyzéket húzás után azonnal küldőin. Szíveskedjék megrendeléseit — minthogy 
a húzás már f. hó 22-én kedödik — mielőbb, do mindenesetre

1Ü“ f. övi május liő -22iK

alólirt szerencsés [öelárusitóhoz juttatni J JEDJE
Budapest, Városház-utcza 14.
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